



为何从警 如何做警 为谁用警

全市公安机关深入开展“三警”大讨论活动,努力建设“五个过硬”公安队伍

专题征集意见座谈 开展主题宣讲、开辟网络讨论平台……今年以来,我市公安机关以各种形式,深入开展“为何从警、如何做警、为谁用警”“三警”大讨论活动。市委常委、公安局长刘凯要求,各级公安机关要紧密结合实际,切实把活动部署好、开展好,引导民警坚定理想信念,提高履职能力,努力建设“政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬”的公安队伍。

组织“为何从警、如何做警、为谁用警”大讨论活动,是公安部党委深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,推进党的群众路线教育实践活动的重要部署;也是新形势下,加强和改进公安队伍思想政治建设,打造过硬队伍的重大举措。自去年11月活动开展以来,市公安局党委迅速成立了全市公安机关党的群众路线教育实践暨“为何从警、如何做警、为谁用警”大讨论活动领导小组和办公室。加强上下对接,系统指导和分类指导,并要求全市各地公安机关把深入开展“大讨论”活动作为推动第二批教育实践活动的重要载体和抓手,贯穿活动始终,与教育实践活动同安排、同部署、同落实。已经开展第一批教育实践活动的市公安局各单位也要按照全省公安机关开展第二批党的群众路线教育实践暨“大讨论”活动的指导意见要求,抓好教育实践活动成果巩固和系统单位第二批教育实践活动的督导工作,确保工作有条不紊、督导扎实有序,全市公安机关党的群众路线教育实践活动真正取得实效。

全市各地公安机关在“大讨论”活动中,紧紧围绕“为了谁、依靠谁、我是谁,群众观、权力观、事业观”,突出公安特色,开展形式多样的集中学习讨论,重点解决党员民警的理想信念、宗旨意识、执法管理、群众工作、作风建设等方面存在的问题。在海曙公安分局,领导干部带头学习,带头推动工作,以多种形式广开言路,发现问题即知即改,共通过书面和网络征求相结合方式发放调查问卷和征求意见表600余份,收集意见建议200余条;在江东公安分局,党委班子成员与基层民警同学习、同巡逻、同检查、同走访、同处警、同办案,深入社区、企业、群众中调研走访实践,掌握社情民意、了解群众需求,帮助基层和群众解决实际困难和问题;镇海公安分局部分所队建立了“学习群众路线微信群”,通过图文并茂的形式,及时传递两方面内容,并及时征集各位民警的意见和建议,将“一人讲”变为“大家谈”,将“大课堂”变为“小讨论”,使群众路线教育更有针对性和时效性,深受大队民警的欢迎;鄞州公安分局组织开展主题征文活动,面向全体民警征集理论思考、学习心得、实践感悟、特色做法等内容的优秀文章,并举行演讲比赛,激发民警爱民为民内在原动力,不断增强民警的职业认同感、自豪感。

人民群众对美好生活的向往,就是公安机关的奋斗目标。在江北,分局民警组织辖区派出所、治安大队、刑侦大队等部门,走进高校园区,开展以“警校共建凝聚力,携手平安校园行”为主题的安全防范教育宣传活动,并发放预防网络电信诈骗、防范电动车被盗等宣传册1000余份,悬挂防盗防骗宣传画40余份,接受大学生安全咨询50余次;在北仑,分局党委坚持把群众路线教育实践活动与“三改一拆”、“五水共治”,以及打击各类违法犯罪活动、疏堵保畅等公安工作有机紧密地结合起来,确保各项工作同部署、同检查、同落实,有力地促进了公安业务工作与队伍建设的互动发展,切切实实提高人民群众对公安工作的满意度;在慈溪,各派出所开展了领导干部“三联”活动,所领导走进社区、学校和企业,一对一结对解决群众关心的安全防范、矛盾化解等问题。其中,长河派出所更是在听取群众建议后,根据辖区地域特点正式成立一支由70人组成的自行车巡逻队,利用自行车灵活、轻便、安静的特点穿行于辖区的窄街小巷中,一旦发现作案对象,立即呼叫摩托车组和汽车组进行增援,实现了不同巡逻方式的优势互补;在象山,县局民警以学习徐祥青同志先进事迹为载体,组建了爱民服务警队走进敬老院、外来务工人员子弟学校开展各种公益活动,部分民警还与身边特别困难的群众结成帮扶对子,给予长期帮助支持。

孙波 袁露



“五一”小长假 甬城很平安

前天下午,交警在宁波东高速入口处维持交通秩序。今年“五一”小长假期间,我市公安机关每天出动近万警力参与交通疏导、街面巡控和重点部位安全保卫等工作,全市“五一”期间四项交通安全指数较去年全面下降,市中心城区道路未发生特别严重拥堵,全市亦未发生严重暴力违法犯罪以及亡人和较大以上火灾。

记者 王鹏 通讯员 张金星



民警冒雨寻老人 家属送旗表谢意

近日,江东中兴小区居民童女士夫妻给明楼派出所民警屠海滨送来一面锦旗,表示感谢。

“我婆婆不见了,民警同志请赶紧帮我找找!”4月21日上午10时许,童女士跑进明楼派出所,向值班民警屠海滨求助。

童女士的婆婆今年85岁,家住明楼南区,有轻微老年痴呆症状,平时每天上午,家人都会带她去小区转一圈,可当天推开老人房门却发现人不见了,一家人在小区周边找了好几圈都没找到。

屠海滨迅速将老人相关信息发送给分局的社区民警、辖区巡警和便衣警力。他又写了一条寻人启事,通过公安官方微博向外发布;他还联系市公安局的110指挥中心,将老人有关信息发布到全市各地公安机关的内部网络……

临近中午,屠海滨顾不上吃饭,还载着童女士,到老人可能出现的小区、路段、商场查找。

下午3时许,一场大雨不期而至,屠海滨被淋得浑身湿透,回单位换了身衣服后,又继续出门冒雨寻找。

“明楼南区有个90多岁的老人迷路了,请求帮助!”当天傍晚5时37分,指挥中心传来一条指令。屠海滨迅速赶赴现场,一位老人正坐在路边小店躲雨。走近细看,老人正是童女士的婆婆,屠海滨赶紧将她带回所里。

“这件事让我们一家子都很感激,大家都希望让更多人知道我们身边有个这么好的警察!”童女士说,屠警官为了找人一天没吃饭,浑身上下也被雨淋湿了,当时家人邀请他一起吃个晚饭表示感谢,但他笑着回绝了。

您对屠海滨警官冒雨寻人的行为有什么感受,请登录宁波市公安局的新浪微博@宁波公安参与交流。

王西泽 崔毅 李维民

收治一个病人 挽救一个家庭 维护一方治安

我市公安机关强制医疗部门历经风雨40载

今年5月1日,《中华人民共和国精神卫生法》(以下简称精神卫生法)颁布一周年,也是宁波市强制医疗所(前身为宁波市安康医院)成立40周年的日子。作为宁波市唯一收治公安机关、人民法院送治的严重肇事精神病人和强制医疗对象的特殊监管场所,宁波市强制医疗所四十年风雨兼程,励精图治,自开院以来,共门诊治疗精神病患者10万余人次,收治肇事精神病人6302人,为社会治安作出了特殊贡献。

精神卫生法的颁布实施,对提高公众心理健康水平、维护精神障碍者合法权益、保障和促进精神卫生事业、构建社会主义和谐社会具有重要意义。其第53条规定,精神障碍患者违反治安管理法或触犯刑法的,依照有关法律规定处理。而从去年1月1日起实施的《刑事诉讼法》规定,对触犯刑法,经法定程序鉴定不负刑

事责任的精神病人,由人民法院决定强制医疗,人民检察院监督执行,公安机关强制医疗所为执行场所。目前,宁波市强制医疗所承担着全市强制医疗和严重肇事肇祸精神病人的收治工作,共有住院治疗的精神病人284人,其中杀人、放火等危害社会安全的精神病人占总数的70%以上。

市强制医疗所所长朱情孝说,精神病人一人得病,全家受累,四邻不安,他们是弱势群体,是特殊人群。部分精神病人更是存在比较严重的肇事闯祸行为,伤害甚至杀害他人,是社会之痛,严重危害了社会安全。但不抛弃、不放弃,是公安机关强制医疗部门对精神病人及其家属的庄严承诺,建院40年始终秉承以人为本,遵循“科学管理、精心治疗、管治结合、服务治安”的办院理念,广大民警、职工、医师、护士长期与精

神病人为伍,把他们当作父母、兄弟姐妹,为他们治病疗心,忍受被骂、挨打的委屈,忠于职守,甘于寂寞,乐于奉献,治愈一个病人,挽救一个家庭,安定一片治安。

经过40年的发展,这里建起了精神病住院和医技大楼,住院治疗环境优越,并拥有一批全国先进的医疗和急救设备,每年可收治精神病人逾300人。强制医疗所还拥有一支精神科专业技术职称队伍,全所(院)医师、护士在《中华医学》等国家、省级医学杂志上发表论文120余篇,医院多项科研成果获省级奖项。自开院以来,所(院)共门诊治疗精神病患者10万余人次,治愈或基本治愈出院病人5800余人,其中七成以上出院病人病情稳定,对社会没有危害,重新融入社会。

孙波 应惠珠

详见13版特别报道《白衣天使 人民卫士》

